
IPM	Current	Practices	Survey	2018	
Demographics	
41	Total	Respondents	

16	Division	or	Department	Heads	(D/DH)	
10	IPM	Coordinators	/Administrators	
16	Staff	Applicators	
2	Third	Party	Vendors	

In	a	number	of	questions,	staff	appears	to	have	responded	under	both	IPM	Coordinator	
and	Staff	Applicator	roles,	so	although	our	total	is	correct,	specific	numbers	for	
questions	may	be	listed	under	and	incorrect	identifier.		Percentage	totals	seem	
unaffected	by	this	potential	duplication.	
	
KEY	FINDINGS:	
Most	concerning	pests	
Division	/	Department	Heads		 Rodents,	Plant	diseases	and	Invasive	species	
IPM	Coordinators	 	 	 Plant	diseases	and	Invasive	species	
Staff	Applicators	 	 	 Disease	carrying	insects	and	Invasive	species	
	
Satisfied	with	pest	control	used	

Staff	 	 89%	
D/DH	 	 93%	

	
Do	you	know	who	your	IPM	Coordinator	is?	

Yes—53%	
No—47%	

	
92%	have	never	attended	a	City-wide	IPM	Coordinator	meeting	(as	required	by	the	
current	IPM	Policy)	
	
62%	of	D/DH,	say	they	hire	contractors	to	do	pest	work	
	
85%	say	they	store	pesticides	in	their	department	
	
TRAINING	
Have	received	training	on:	

Pesticides	and	application	 	 	 92%	
Personal	Protective	Equipment	use	 	 93%	
Completing	the	IPM	annual	report	 	 37%	
Developing	an	IPM	Plan	 	 	 41%	

	
100%	do	not	know	if	they	have	a	written	contract	for	services	that	references	the	City’s	
current	IPM	Policy	
	
89%	did	not	know	there	was	a	list	of	non-compliance	applicators	


